ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello ~ 8 luglio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | ' |
B Test |Esl |Es2 [Es3 |

: ovl_,Un:a ed una, sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se z = =7 + 1, allora le radici quarte di z sono:

0 & 7
[] [4]

2. Sia f(z) =e™® — 22 — 22 + 3. In quali dei se%nti intervalli I'equazione f(z) = 0 ha almeno

una soluzione? [a] [-2,—1]; [b] [-1,0]; [1,2]; [0,1].

3. Siah=go fdove f(z) = -2z +z—1e 9(y) rctany. L’equazione della retta tangente

= a
‘al grafico di h nel punto z = 0 &: @ Yy = %:c—{—%; @yz%x—i—;}; y = %x—g‘-;

7
[d]y=Fs-%.

4. Sia f : R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda con-
tinua. L’affermazione che f’ & convessa (ciod ha la convessitd rivolta verso. ’alto) significa

che: E f'(z) <OperognizeR; f'(z) >0perogniz e R ; ]% f"" & crescente;
f" & decrescente.
: . : 4 5
5. Sia f :*'R — R una funzione continua. Allora [{ f(z)dz = E A f(H2) dt
5 11 11 ‘
(o] 500 7 (582) s D 5 o0 £ (552) dts [d] 3 /57 £ (7).
6. Si consideri la funzione f : R — R, f(z) = 629”2“53’—% 13 e2°=5s4s. Allora & vero che: f

si annulla almeno una volta in [1, 3]; EI [ & crescente in [1, 3]; f & decrescente in [1, 3];
la derivata di f si annulla in due punti distinti di (1, 3).

n®+n

& convergente?
nd+1 &

oo
7. Qual & I'insieme dei valori del parametro oo € R per cui la serie Z

@‘a<3; (0] a>4 [c]a>3; D o < 4.
L 3"e"™ +n

n=1
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Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

) an —-n+ 21
.nlbn;o ¢ 1+Z3 o8 _ @2; @3;@0;—!—00.

Se z = 7+ 1, allora le radici quarte di z sono:

Si consideri la funzione f: R — R, f(z) = e“’2“3“’_ -1 f13 es"~35ds. Allora & vero che: E f
¢ decrescente in [1, 3]; E la derivata di f si annulla in due punti distinti di (1, 3); g‘ f si

annulla almeno una volta in [1, 3]; f & crescente in [1, 3].

Sia f(z) = €® — 2® + 2z + 4. In quali dei seguenti intervalli equazione f(z) = 0 ha almeno

una soluzione? @ 1,2]; @ [0,1]; [—2, —1]; @ [—1,0].

n2 + no

[0,0]
ual & 'insieme dei valori del ametr R i la serie _—
Q msieme del valori del parametro o € R, per cui la seri Z e

. n=1
IZI a > 3; IZI a < 4; Xa<3; o> 4.
Sia f : R — R una funzione continua. Allora f13 flz)dz = @ %f;lf (1) dt;
@ %lelf(t—-gz> at; E %fff(hzl) dt; %fle(bLz'é) at. '

Sia b = go f dove f(z) = 2® + 3z + 1 e g(y) = arctany. L’equazione della retta, tangente

al grafico di A nel punto z = 0 &: Ey:%w——%; @y=%x%§; y=%x+§j

[d]y=2z+1.

Sia f : R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda con-
tinua. L’affermazione che f’ & convessa (cioe ha la convessita rivolta verso 1’alto significa che:

- & convergente?

@ f"" & crescente; @ f" & decrescente; f"(z) <0 perognizeR; f(z) >0

perogniz € R .
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Cognome:

Nome:

Matricola:
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Corso di laurea:

R

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L a
. Qual & I'insieme dei valori del parametro o € R per cui la serie Z n5 i? & convergente?
n
) n=1
@ a > 4; E] a > 3; ga<4; a<3.
.Sia f : R - R una funzione continua. Allora, fls dr = E z f15 f(52) dt;

@ %lel t+l dt; t+7 dt; @ fl t+1

. Se z = —T7 — 1, allora le radici quarte di z sono:

. Si consideri la funzione f : R — R, f(z) = ¢2® ~5¢ _ 1 f13 25" =555, Allora & vero che: @ f

& crescente in [1, 3]; @ f & decrescente in [1, 3]; . la derivata di f si annulla in due punti
distinti di (1, 3); @ f si annulla almeno una volta in [1, 3].

. Sia f : R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda continua.

L’affermazione che f’ & concava (cioé ha la convessita rivolta verso il basso) 31gn1ﬁca che

@ f"(z) > 0 per ogni z € R ; IE f"" & crescente; g fre decrescente, . f(z
per ogni CL' €ER. “

‘ en2—" 4+l
' nlioo n4+gnogn @ 00 E . 3 . 0.

. Sia f(z) = €® — 2% + 2z + 4. In quali dei seguenti intervalli 'equazione f(z) = 0 ha almeno

una soluzione? Izl [—1,0]; @ 11,2 [0,1]; @ (-2, —1].

grafico di A nel punto z = 0 &:

yzgm—}—{-.

. Sia h =go fdove f(z) = e* +4 f( y) = arctany. L’equazione della retta tangente al

5 T. _ 1 T, T i
Yy = § +Za @y_im_Za -y—'§x_.47
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: I l | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda con-
tlnua L’affermazione che f’ & convessa (cioé ha la convessitd rivolta verso 1'alto) significa
E f"(z) <0 perognizeR; f"(z) > 0 per ogni z € R, ; @ f" & crescente;

f” & decrescente. ,
. €"37" +nlog(n?) ' . .
2. lim U] = % 0; [b] +oo; 2 [d]s.

3.8 f : R —- R una funzione continua. Allora f24 Ydz = E fl —*5'— t;
S 07 7 (150 i [o] 11 oy L] 3 1 ()
4. Sez=-T+ i, allora le radici quarte di z sono:

5. Sia h = go f dove f(z) = 8z — e” e g(y) = arctany. L’equazione della retta tangente al
grafico di h nel punto z = 0 & @y T+ 7 @y—2x+ .y—2x_

Xy=jo-3
6. Qual e l’1n51eme dei valori del parametro o € R per cui la serie Z

1™
Ea<3; @a>4;_ga>3;a<4. "

7. Si consideri la funzione f : R = R, f(z) =e® —5 — 1 f13 es"~53ds. Allora & vero che: f
si annulla almeno una volta in [1, 3]; @ f & crescente in [1, 3]; . f & decrescente in [1, 3];
la derivata di f si annulla in due punti distinti di (1, 3).

t\‘)lm

+n
3 4 no

& convergente?

8. Sia f(z) = e*~1 — 22 + 4z + 1. In quali dei seguenti intervalli I'equazione f(z) = 0 ha almeno

una soluzione? @ [—2,—1]; @ [-1,0]; [1,2]; [0,1].
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Cognome: Nome: ‘ Matricola:

Corso di laurea: . | | l |
l Test |[Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Si consideri la funzione f : R — R, f(z) = 2" 52 — 3 fla es"~53(s. Allora & vero che: @ f
¢ crescente in [1, 3]; E):I J & decrescente in [1, 3]; la derivata di f si annulla in due punti
distinti di (1, 3); @ f si annulla almeno una volta in [1, 3]. ‘

2. Sia h = go f dove f(z) =
grafico di A nel punto z =

[d]y=2z+12.

3. Sia f : R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda continua.
L’affermazione che f’' & concava (cio¢ ha la convessita rivolta verso il basso) significa che:

@ f’(z) > 0 per ogniz € R ; @ f" & crescente; E f" & decrescente; f'(z) <0

perogniz € R .

z —¢e® e g(y) = arctany. L’equazione della retta tangente al
&

[y =to+5s [Lv=to-% o= go-t

[\ [e

14+ n?

(o]
4. Qual e 'insieme dei valori del parametro o € R, per cui la serie ——
Q b P Z n3 + no

=1
a>4; @a>3;a<4;a<3. i

5. Se 2 = —7 — i, allora le radici quarte di z sono:

& convergente?

6. Sia f(z) = e=@1) — 22 — 4z + 1. In quali dei seguenti intervalli 'equazione f (z) = 0 ha

almeno una soluzione? @ [—1,0]; @ [1,2]; g [0,1]; @ [—2,—1].
_ n3=m" 4 nl 2
7. nlwl_)nolo © nzilog(n ) = @ +00; II‘ 2; 3; @ 0.

8. Sia f : R — R una funzione continua. Allora f36 f(z)dz = E %flsf(%—g’) dt;

(o] 3027 F (58 aes [K) 50, £ (557) dis [d] 5 J7 £ (452) ae
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Cognome: Nome: Matricola:

I

Corso di laurea: | | [
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

* Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R una funzione continua. Allora f24 (z)dz = E %f;lf(t—gi) dt;
(0] 1 f7 £ (552) at; EI JoF (2 at; [a] L), ) dt.

2. Si consideri la funzione f: R — R, f(z) = " 4= 5 ° 5”434, Allora & vero che: E la
derivata di f si annulla in due punti distinti di (1, 3); f si annulla almeno una volta in
[1,3]; f @ crescente in [1, 3]; @ f & decrescente in [1, 3]. '

3. Sia f(z) =e* 1 — 2% 44z + 1. In quali dei seguentl intervalli 'equazione f(z) = 0 ha almeno
una soluzione? @ [0, 1]; I_T_l [-2,—1]; @ -1,0]; @ [1,2].

4. Sia h = go f dove f(z) = e® + 4z e g(y) = arctany L’ equazmne della retta tangente al
grafico di h nel punto z = 0 é&: @y % - @y— w+z,y—2x+

y:%m——%.

5. lim. enznZiZ;Og” [a]3; [] 0; D] +oo; [4] 2

6. Se z =7 — i, allora le radici quarte di z sono:

7. Sia f : R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda continua.
L’affermazione che f’ & concava (ciod ha la convessitd rivolta verso il basso) significa che:
‘a f" & decrescente; Iz] f’(z) <0 per ogni z € R ; . f” ) > 0 perogniz € R ;

. f" & crescente.

1+n?
n+n<

8. Qual & I'insieme dei valori del parametro o € R per cui la serie Z & convergente?

Ea<4; @a<3;@a>4;ma>3. i
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

tany L’equazione della retta tangente

s [Plu=3z+7%; [c] [cly=3z+1;

. Siah=gofdove f(z) = -2z +z—1eg(y)=ar
al grafico di h nel punto z = 0 &: @ y=1tz—

N 1 T
PR
. o0 ,n2 + «
. Qual & I'insieme dei valori del parametro o € R per cui la serie E 1
n

n=1
@ a < 4; ga<3; a > 4; o> 3.
3"e™" +n
. Sia f : R — R una funzione continua. Allora f36 flz)dx = E % dt;
: 5 ¢
(o] 307 () s [e] 507 F (52 a [d] 5 fy £ (554) an
. Sia f(z) = e~ — 22 — 47 + 1. In quali dei seguenti intervalli 'equazione f(z) = 0 ha

almeno una soluzione? % [0, 1]; @ [—2, ~1]; [—1,0]; @ 11,2.

. Sia f : R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda continua.
L’affermazione che f’ & concava (cioé ha la convessita rlvolta verso il basso) significa che:
74 f" & decrescente; EI f"(z) < 0 per ogniz € R; f"(z) > 0 per ogni z € R ;

f" & crescente.

ual:i

& convergente?

. Se z = 7 + 1, allora le radici quarte di z sono:

. Si consideri la funzione f : R — R, f(z) = e® —3¢ — z flg 5" =35ds. Allora & vero che: lz] la

derivata di f si annulla in due punti distinti di (1, 3); @ f si annulla almeno una volta in
[1,3]; f & crescente in [1, 3]; @ f & decrescente in [1, 3]. '
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Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | | |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f(z) = e — g — 22 4 3. In quali dei seguenti intervalli I'equazione f(z) = 0 ha almeno
una soluzione? @ [1,2]; @ [0, 1]; [-2,—1]; @ [—1,0].

2. Sia f ' R — R una funzione continua, con derivata continua e derivata seconda con-
tinua. L’affermazione che f’ & convessa (ciod ha la convessita rivolta verso I’alto significa che:

f" & crescente; @ [ & decrescente; f"(z) < 0 per ogni z € R ; f(z) >0
perogniz € R . :
\ o0 3
N . . ‘ . ; 14+n° |
3. Qual & I'insieme dei valori del parametro a € R per cui la serie Z e convergente?
= +ne
@ o > 3; @a<4; a<3; @a>4.
. 2"¢™™ 4+ n2logn

e CIE R DR (AT R

5. Si consideri la funzione f: R — R, f(z) = e® ~4 — -21—f13 e ~4sds. Allora & vero che: @ f
¢ decrescente in [1, 3]; @ la derivata di f si annulla in due punti distinti di (1, 3); % f si
annulla almeno una volta in [1, 3]; f & crescente in [1, 3]. :

6. Siah =go fdove f(z) =22 +3z+1e 9(y) = arctany. L’equazione della retta tangente
al“grafico di h nel punto z = 0 &: @ Yy = %az~%; @ Yy = %a:~ 5 [X Yy = %x—%%;
S : : 4 4 1Pl g orehay gl

7.8a f': R — R una funzione continua. Allora [i flz)dz = % s () d

1011 . 1 5 1\ 4. 115 3 -
§f2 f(%)dt’ §f1 f(%_‘)dt’ §f1 f(%:—)dt'

8. Se z = 7 — 4, allora le radici quarte di z sono:




